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лікуватися треба рослинами, які ростуть в тій місцевості, де проживає 

людина. В роботі нами використовуються загально-прийняті методи і 

методики аналізу лікарської рослинної сировини, що регламентує наявна 

НТД на сировину лікарських рослин – державні стандарти (ДСТ), монографії 

на ЛРС, загальні методи аналізу Державної Фармакопеї України (ДФУ) і 

Державної Фармакопеї ХІ (ГФ ХІ), фармакопейні статті (ФС) та ін. 

В 2006 р. нами розроблено ТУ У 15.8-00482312-001:2006 «Добавки 

дієтичні. Фіточаї». До теперішнього часу даний документ успішно 

використовується для власного виробництва 20 видів фіточаїв. Відмічено 

жвавий інтерес до фіточаїв, основними споживачами яких є санаторно-

курортні та оздоровчі заклади, а також населення Полтавської і інших 

областей. Розробка «Пакетів» НТД на нетрадиційну лікарську рослинну 

сировину є важливим етапом на шляху більш швидкого її введення у 

виробництво фітопрепаратів. Це дозволить збільшити їх асортимент, а, в 

кінцевому результаті, ця робота спрямована на покращення і зміцнення 

здоров’я населення України. 
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На сьогоднішній день серед ускладнень антибіотикотерапії з боку 

збудників інфекцій виявляються формування моно- та множинної лікарської 

стійкості та з боку макроорганізму – порушення функцій печінки, нирок, 

ЦНС, шлунково-кишкового тракту, крові, але найчастіше реєструється 



244 

формування дисбактеріозу. Чинниками розвитку останього виступають як 

використання лікарських препаратів (антибіотики, імунодепресанти, 

глюкокортикостероїди), так і порушення функції шлунково-кишкового 

тракту (ШКТ) у вигляді анацидних та гіпоацидних гастритів, 

гепатохолециститів, панкреатитів. 

Враховуючи дані літератури щодо потенціюючого впливу кислотних 

показників на основні властивості пробіотиків та схильність алохтонних 

мікроорганізмів з облігатними та умовно-патогенними властивостями до 

лужних показників рН вмісту топонема персистенції, ставало доцільним 

імітувати in vitro клінічні ефекти, що притаманні зсувам кислотно-лужної 

ріноваги ШКТ. Для вирішення поставленої мети були використані зразки 

бульону Мюлера-Хінтона (БМХ) з відповідними параметрами рН від 4,0 до 

9,0, а результати враховані шляхом оцінки антимікробної активності 

надосадових бульоних фільтратів, що вміщують бактеріоцини вивчаємих 

пробіотичних штамів, що входять до складу біфідумбактерину, 

колібактерину, лактобактерину та біфіколу. В якості мікробіологічної моделі 

використані референтні культури S. aureus і P. aeruginosa. 

Проведені дослідження довели, що найбільшу антимікробну дію 

бактеріоцини виявляли в зразках з рН 4,0-5,0.  

У цих умовах спрямованого культивування усереднена 

антистафілококова активність бактеріоцинів дорівнювала 32,0 мкг/мл, а 

протисиньогнійна – відповідно 56,2 мкг/мл. 

При збільшенні рН в зразках БМХ до 6,0 простежено зменшення 

протистафілококової активності фільтратів в 2,2 рази, а протисиньогнійної 

відповідно в 1,4 рази.  

У зразках БМХ з рН 7,0 простежується зниження антимікробної 

активності фільтратів в 3,2 і 2,2 рази, а при збільшенні рН до 8,0 мінусові 

зрушення в проявах антимікробних властивостей бульйонних фільтратів 

відповідно знижувалися в 4,8 і 3,3 рази. 
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У той же час, лужне збільшення рН в зразках БМХ до 9,0 практично 

нівелювало природну здатність відповідно культивованих пробіотиків до 

відтворення бактеріоциногенної функції. 

Таким чином, принциповим висновком у визначенні перспективності 

клінічного застосування пробіотикотерапії слід визнати, що прогнозовані 

лікувально-профілактичні ефекти від корекції дисбактеріозів кишечника 

пробіотиками принципово залежать від комбінованого поєднання 

пробіотиків з фармакологічними засобами, які здатні до відновлення 

фізіологічно значимих параметрів кислотно-лужної рівноваги вмісту 

кишечника. 
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Издавна «липовый цвет» применялся в виде чая при простудах. 

Известно, что в осенне-зимний период, который характеризуется высокой 

частотой возникновения острых респираторных вирусных заболеваний, 

организм человека подвержен неблагоприятным воздействиям окружающей 

среды. Именно в это время необходима профилактика простудных 

заболеваний, для которой и разработана данная БАД – «Гранулы с 

экстрактом липы».  

Цель работы: Разработать состав и технологию БАД в виде гранул на 

основе сухого экстракта липы. Для осуществления этой цели  были 

поставлены следующие задачи:  


